

全力打赢抢险救灾硬仗

全省各级各部门全力支持灾后建设

□记者 方全 报道 本报济南8月19日讯 天灾无情人有情,重建家园正当时。当前,全省各级各部门正积极行动,全力支持灾后建设。

记者从省抢险救灾指挥部获悉,截至8月17日,全省各级财政部门共筹措资金12.93亿元(不含青岛),专项用于台风“利奇马”抢险救灾任务。其中,省级筹措资金4.18亿元,已拨付至各市财政部门;市级及以下共筹措资金8.75亿元。目前,各市已实现支出5.65亿元,占筹措资金总额的43.68%。

省财政厅将建立抢险救灾资金落实定期调度机制,督促各市切实加快支出进度。应急救援部门安排安全专家指导山东成达新能源公司、山东博兴县永鑫化工有限公司等危化品生产企业

◆截至8月17日,全省各级财政部门共筹措资金12.93亿元(不含青岛),专项用于台风“利奇马”抢险救灾任务

◆省级筹措资金4.18亿元,已拨付至各市财政部门;市级及以下共筹措资金8.75亿元。目前,各市已实现支出5.65亿元,占筹措资金总额的43.68%

厂区排水和设备维护、恢复生产等工作,指导寿光市全力做好7个排涝点排涝作业,截至18日,已有3个排涝点完成排涝任务。省消防总队调派8套远程供水系统增援邹平市、博兴县,指导桓台县对金岭石化老厂区内积水进行强排,并组织安全专家、山东危化品堵漏中心相关人员现场待命,随时进行应急处置。全省消防救援队伍派出

工作组对580余家石化企业进行了隐患排查,安排辖区防火干部对重点地区的18个部位进行严防死守,组织对75个灾民临时安置点进行消防安全检查和消防知识培训。

省水利厅组织8个调研组督促地方做好水利工程损毁排查和抢险修复工作,同时下发紧急通知,要求各地立即成立工作专班,抓紧组织防汛抗旱工程

短板排查,按照确有必要、科学合理、立足当前、着眼长远、早涝同治的原则,尽快开展具体项目前期工作。

省民政厅派出4个工作组,赴淄博、潍坊、滨州、东营4个市调研民政服务机构、民政服务对象受灾情况。省自然资源厅制定了《服务保障灾后建设工作方案》,成立灾后建设服务保障工作专班,下一步重点在灾后恢复重建用地选址、办理建设用地手续,做好永久基本农田核实补划,开展灾毁土地变更调查和修复等方面,加大对市县的帮扶支持。省审计厅制定全省抢险救灾跟踪审计工作方案,近日将督促全省受灾市县审计部门对抢险救灾资金物资管理使用情况进行跟踪审计。省红十字会筹集衣服、被子、帐篷等价值120万元物资及时运往灾区,并派出21支救援队伍深入灾区参与救援工作。

青州科学规划兴修水利保民安,记者实地探访乡镇村庄——

“有了防水墙,一点事儿没有”

□本报记者 郑颖雪 杨国胜 本报通讯员 郑秀宝

“你看去年发大水的水印子还在这儿。”8月18日,青州市王坟镇赵家峪村村支书指着墙壁上一米多高的一条灰色印迹说,今年有了新修的防水墙,水从河道里流过,一点事儿都没有。

出邓建军家门口,走过一条6.5米宽的沥青路,脚下就是大石河的河道,河水依旧湍急。“去年洪水一来,以前的防水墙和门口这条路都被冲垮了,水一下冲到我家里。”邓建军说。

去年8月,青州市王坟镇受“温比亚”等台风叠加影响,大石河、钓鱼台河河水暴涨,冲毁堤坝,冲进村庄,损失惨重。

青州市充分吸取教训,把洪灾造成的险工险段作为全市防洪薄弱点,迅速

开展水利设施水毁修复和灾后重建,总投资8.24亿元,在今年汛前完成了水毁修复、黑虎山水库溢洪道改扩建及大坝加固、弥河防洪治理、东部低洼易涝区农田排涝、大石河治理等重点灾后重建工程主体建设。

灾后重建工程能否经得起考验呢?今年8月10日至11日,受台风“利奇马”影响,王坟镇普降特大暴雨,全镇平均降雨量达到351毫米,最大降雨点降水量达431毫米,比去年“温比亚”台风期间的平均降雨量多出近一倍。

8月11日,记者冒雨来到王坟镇,在去年受灾惨重的王坟村、涝洼村看到,村民们生活秩序井然有序。村旁的大石河和钓鱼台河,虽然水位最高时离坝顶只差0.5米,倾泻而下的洪水不停地拍打着堤坝,但并没有出现冲出堤坝的情况。

同样的村庄,面对更强的降水,为

什么出现了完全不同的情景?

8月18日,记者再次来到青州市王坟镇,在青州市金潮来食品有限公司一个展示区内,数十张照片向大家展示着去年洪灾后的景象。“我们厂离大石河最近,洪水一来首当其冲,去年损失8000多万元,在社会各界和全厂员工的共同努力下,用了20天才把厂区清理出来。”该公司生产厂长刘永江经历过两次台风感慨颇多,“今年雨更大,一点损失都没有,工厂放假3天就恢复生产了,多亏了大石河新修的防水墙。”

邓建军和刘永江都称赞的“防水墙”,其实指的是堤坝,这是青州去年开展的水利设施水毁修复工程的一项重要内容。“去年洪灾后,我们对大石河全线进行了清淤疏浚及护堤护岸,清理后的河道宽阔平坦,最大限度地保证了行洪顺畅。建设的5000多米长、8.5米高、主体1.5米宽的钢筋混凝土堤坝,

有效把洪水挡在河道内。”青州市水利局副局长刘清军告诉记者,这种钢筋混凝土堤坝他们称之为“防水墙”,有了它,沿线群众再也不用担心洪水会淹到家里。

经过一年的灾后重建,青州水利设施成为今年台风后没有重大损失的关键。台风“利奇马”为青州带来的平均降雨量达到433.1毫米,是“温比亚”台风期间降雨量的1.6倍,但是农田受涝面积比去年减少了六成。

青州的水利设施修复工程,对潍坊市的防汛工作同样发挥了重要作用。去年,青州黑虎山水库水毁严重,经过一年的溢洪道改扩建及大坝加固,该水库的下泄洪水能力和大坝安全性进一步增强,在拦截和削减洪峰中的作用更加突出。“黑虎山水库的水位连续5天比安全水位高出3.5米,为下游抗灾救灾作出了最大支持和努力。”黑虎山水库运行维护中心主任孙明光说。

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

解决真问题 见到真成效

□光明日报记者 赵秋丽 冯帆

日前,在山东广播电视台《问政山东》栏目中,济南市大陈家村的陈家阁古建筑群坍塌无人问津一事被曝光。次日,山东省文化和旅游厅厅长、省文物局局长王磊带队赴陈家阁古建筑群现场进行调研。之后,山东省文化和旅游厅立即组织文物保护专家,提出陈家阁修缮方案。与此同时,济南市高新区将完成文物建筑建设之前相关手续的办理,争取在专家方案拿出以后可以立刻启动施工。

“要把抓好整改作为开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育成效的重要检验,作为对文化和旅游系统党员干部政治站位、宗旨意识、担当精神、工作作风的

重要检验,坚决把责任扛起来,以严的标准、实的作风、硬的措施进行整改。要压实责任,坚决抓好整改落实,并在全系统长效机制,切实防止类似问题的发生。”王磊表示。

山东省文化和旅游厅针对主题教育检视问题中明确的“创新不足,守成有余”“对山东省深厚的文化底蕴和丰富的旅游资源挖掘不够,文化、旅游、文物融合发展不充分,资源优势未能有效转化为产业优势”等问题,坚持即知即改,注重推进两强产业发展,研究起草了《关于贯彻落实〈山东省文化创意产业发展规划(2018-2022年)〉的建议方案》,建立“好客山东”文旅数据库、文化旅游重点项目库和“十强”产业重点项目精品

旅游产业项目投资子库,组织开展了“我们的中国梦”——文化进万家活动,取得初步成效。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,山东各地各部门各单位坚持把“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”4项重点措施贯通起来,坚持问题导向,列任务、定时间、晒进度,有机融合、统筹推进、同步展开、一体推进,边学习边调研边巡视边整改,切实做到以学促研、以研促查、以查促改,确保主题教育取得实实在在的成效。

主题教育启动后,山东省委常委会确定了25项近期重点问题,列出问题清单、整改清单、责任清单,由常委分工负责抓好整改,并确定9项专项整治任务,

逐一制订专项整治方案,提出具体落实措施,积极推进整改。

山东第一批主题教育单位把解决突出问题摆在重要议事日程,主动担责,整改落实,努力让群众看到实实在在的的变化。山东省住房和城乡建设厅将农村无害化厕所改造确定为重点整改事项,扎实开展台账数据不准确、建设质量不够高、后续管护跟不上、使用维护不规范4方面突出问题整改,切实把民生实事办实办好。山东高速集团细化高速公路和服务区运营管理的标准规范、考核指标,下大力气解决服务区环境脏乱差、标准不高、设施投入不够和交通拥堵等问题,确保主题教育解决真问题、见到真成效。

(《光明日报》8月18日文章)

第八届山东文博会 首设“沿黄省区文化产业联展”

□记者 赵琳 实习生 任春玉 报道

本报济南8月19日讯 第八届山东文博会即将开幕。9月19日至23日,由省委宣传部、省文化和旅游厅、济南市人民政府主办的第八届山东国际文化产业博览会将在济南举办。本届文博会以“壮丽70年 盛世文博汇”为主题,集中展示文化产业发展成果和最新成就。

第八届山东文博会首设“沿黄省区文化产业联展”,再现九曲黄河的古今风情,搭建沿黄省(区)合作共享的文化展示、旅游宣传、产业合作、对话交流平台。

为加大招商招展力度,7月8日,第八届山东文博会组委会启动了“大河奔流 沿黄文旅产业带”系列活动,走进河南、陕西、山西、宁夏、甘肃、内蒙、四川、青海,邀请沿黄省区参展山东文博会,并与各省市共同探讨区域文化交流和经济合作。活动得到了有关省市大力支持,并表示组织参加山东文博会的展览展示对推动本地的文化旅游产业发展具有积极意义,将积极组织参展。

“山东文博会将通过设立专门展区,通过精品旅游开发、文化创意和传统文化展示,着重呈现沿黄各省区的文化体制改革和文化产业融合创新成果。通过搭建展示交易平台,既能为山东文博会带来丰富的文旅资源,也能吸引更多文化企业关注济南、投资济南。”第八届山东文博会组委会有关负责人表示。

为进一步发挥沿黄省区在文旅产业领域的聚合效应,在较高层次上引领、整合沿黄各地资源,打造覆盖黄河流域、辐射全国的创新产品展示平台,在文博会期间,还将举办“大河上下一2019山东(国际)沿黄文旅产业座谈会”,邀请国内重点文旅企业与权威专家共话沿黄文旅产业的发展。

全省党史史志系统 “守初心担使命跟党走” 演讲比赛决赛举行

□记者 王磊 报道

本报济南8月19日讯 今天上午,全省党史史志系统“守初心担使命跟党走”演讲比赛决赛在济南举行。经过激烈角逐,来自青岛市委党史研究院(市地方志研究院)的姜静等四人从12名选手中脱颖而出,获得本次比赛的一等奖。

为深入学习贯彻习近平总书记关于党史史志重要论述,推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,7月初,省委党史研究院(省地方志研究院)面向全省党史史志部门组织开展“守初心担使命跟党走”演讲比赛。经过层层选拔,各市推选出47名选手进入复赛,其中12名选手晋级决赛。在今天的决赛中,12名选手以“守初心担使命跟党走”为主线,讲述了我省在革命、建设、改革时期涌现的为党和人民事业勇于牺牲、甘于奉献的先进典型,鞠躬尽瘁、死而后已的感人事迹,赢得在场观众的热烈掌声。



8月17日,摊主在即墨古城内展示炒茶工艺。近期,青州市即墨区启动为期130天的“悦即墨·夜古城”夜经济主题活动,向游客和市民展示夜古城的独特魅力。

我省新增三个国家中小企业创新创业升级特色载体

□记者 代玲玲 通讯员 孔进 赵云亮 报道

本报济南讯 记者从省财政厅获悉,近日,淄博、潍坊、济宁3个高新技术开发区成功入选国家中小企业创新创业升级特色载体,入选开发区每个最高可获得奖补资金5000万元。

其中,第一年统一补助2500万元,第二年根据工作实效最高补助1500万元,第三年根据绩效评价结果最高奖励1000万元。截至目前,我省入选开发区数量达到7个,中央财政已下达我省奖补资金2.35亿元。

山东批准5家单位 建设省级大学科技园

□记者 王原 报道

本报济南8月19日讯 为进一步推动大学科技园发展,省科技厅、省教育厅研究决定,批准山东理工大学、哈尔滨工业大学威海分校、济南大学、荣昌制药股份有限公司、日照大学科技发展集团有限公司5家单位建设省级大学科技园,建设期为2年。

据介绍,各大学科技园建设单位须于通知下达一个月之内签订大学科技园建设任务书,明确建设任务和目标。建设期间,5家省级大学科技园要按照建设任务书要求,不断完善创新创业服务体系,集聚科技资源,畅通转化渠道,推动大众创业万众创新向纵深发展,努力成为“四新”经济发展的重要策源地。

2019中国围棋大会日照开幕

□记者 吴宝书 丁兆霞 报道

本报日照8月19日讯 今天,2019中国围棋大会在日照开幕。据悉,这是迄今为止日照市规模最大、内涵最丰富、技术手段最先进、参与人数最多的一次综合性、国际性围棋盛会。

此次大会将持续到25日,汇集31个围棋竞赛、表演项目,同时举办6项主题展览,将有上万名围棋爱好者和职业棋手参与。大会设正式世界棋类比赛1项,即2019世界智能围棋公开赛;设全国正式赛事8项以及3项行业赛事,并将举办多达14种丰富多彩并极具沙滩特色的围棋嘉年华赛事活动以及4项地方赛事。参赛人员既有专业棋手,也有业余棋手,覆盖各年龄段,是一次全民围棋盛会。

赛事期间同时举办中国围棋大会博览会,通过新中国70年围棋成果展、新中国70年围棋图书展、中国围棋人工智能成果展、中国围棋之乡联展、八雅中的围棋文化展等,全方位展示当代中国围棋的魅力。

威海今起首批77处机关企事业单位院内停车场地向市民错时开放

私家车夜间可享“公家”停车场

□记者 彭辉 通讯员 李志蕾 报道

本报威海8月19日讯 今天,记者从威海市新闻办获悉,自8月20日起,威海面向全体市民错时开放首批77处机关企事业单位院内停车场地共6290个停车位。同时,威海将扩大学校体育设施向社会开放,今年年底前全市所有中小学校体育设施全部向社会开放,实现“全覆盖、零门槛”。

建设精致城市,要从解决群众身边的琐事做起,从改变群众感觉不方便的小事做起。“停车难”“健身场所少”是许多城市面临的共同课题,威海市委市政府经过一段时间的走访询问、摸底调查,决定错时开放机关企事业单位内部停车场,进一步扩大学校体育设施向社会开放的广度和力度。

记者从威海市发布的《关于错时开放机关企事业单位院内停车场地便利市民停车的通告(第一批)》了解到,自2019年8月20日17:30起,威海市首批77处机关企事业单位院内停车场地共6290个停车位将正式错时对社会开放。机关企事业单位工作日的上班时间不开放,工作日下午下班时间17:30之后到次日早上8:00前,市民可入场



威海市首批77处机关企事业单位院内停车场地从8月20日开始,工作日下午下班时间17:30之后到次日早上8:00前将向私家车开放。图为威海市高新区管委会停车场(资料片)。

停车。周末和节假日全天候开放停车,遇有机关企事业单位重大活动,暂时不能开放停车的,将会及时在停车场显著位置公示告知。入场停车车型须为7座及以下小型客车,大中型客车、工程车等其他车辆不

在开放范围。

为确保广大人民群众真正得到实惠和便利,威海将通过在显著位置摆放“院内开放停车”标识,组织开展实地评估调研、加强群众和媒体监督等手段,加强开

放停车场的监督管理。为更好地促进停车场开放工作,市民入场停车时,需要在车上预留联系电话,便于有突发事件时电话联络。夜间过夜停车的车主,要在规定时间前(早上8:00)尽驶离,为白天的办事人员空出停车位。下一步,威海还将陆续向市民开放部分国有企业和一些公益性场馆的停车场所,但涉及机要保密、侦查办案、公共安全等特定情况的,以及医院、学校(包括高等院校、幼儿园)不在开放范围内。

为方便市民健身锻炼,威海所有中小学校体育设施今年年底前全部向社会开放,实现“全覆盖、零门槛”。届时,威海大中小学用于体育活动的室外活动场地,凡是体育场地相对独立,与教学、生活等区域间有隔离设施的室外体育设施全部向社会开放。凡是能证明自身身份的周边社区居民除第一次录入信息外,以后凭学校发放的健身提示卡,均可在体育设施开放学校指定的时间、地点自由出入学校健身,不用每次进出都登记身份。开放时间为寒暑假、双休日、法定节假日及周一至周五早晚非教学时间,教学日每天开放时间不少于5小时,双休日、国家法定节假日、寒暑假每天开放时间原则上不少于8小时。